



Χανιά, 17-1-2014

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΣΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΧΑΝΙΩΝ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΣΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

Με τη συμμετοχή εξαγωγικών επιχειρήσεων του Νομού μας πραγματοποιήθηκε στο Επιμελητήριο σύσκεψη με θέμα «Εμπορική αποστολή στην Αυστραλία».

Η αποστολή που θα πραγματοποιηθεί την πρώτη εβδομάδα του Μαρτίου θα υλοποιηθεί με την συνεργασία του Ελληνο-Αυστραλιανού Επιχειρηματικού Συμβουλίου, μέλη του οποίου ενημέρωσαν τους ενδιαφερόμενους επιχειρηματίες κατά την διάρκεια της σύσκεψης στο ΕΒΕΧ, της οποίας προήδρευσε ο Γιάννης Μαργαρώνης Πρόεδρος του και παρευρέθηκε ο Αν. Διευθυντής του φορέα Μιχάλης Παπαβασιλείου.

Τα προϊόντα που ενδείκνυται είναι λάδι, κρασί, αρτοσκευάσματα, μέλι, διάφορα βιομηχανικά είδη κ.α.

Σκοπός της αποστολής είναι:

- Πραγματοποίηση προκαθορισμένων συναντήσεων με εισαγωγικούς και επενδυτικούς οίκους της Αυστραλίας
- Συνάντηση με τους Έλληνες Διπλωματικούς Ακόλουθους
- Συνάντηση με σημαντικούς φορείς του Επιχειρηματικού κλάδου της Αυστραλίας
- Γνωριμία με την ομογένεια της Αυστραλίας
- Συναντήσεις με σημαντικούς Αυστραλούς επιχειρηματίες
- Παρουσίαση επιχειρηματικών ευκαιριών από και προς Αυστραλία
- Ανάδειξη των Ελληνικών προϊόντων και υπηρεσιών

Το Επιχειρηματικό Συμβούλιο Ελλάδας Αυστραλίας θα παράσχει:

- Προκαθορισμένα ραντεβού με επιχειρήσεις της Αυστραλίας, προσαρμοσμένα στις ανάγκες της κάθε εταιρείας
- Γνωριμία με μεγάλες Αυστραλιανές επιχειρήσεις
- Συναντήσεις με εκπροσώπους των πολιτειακών κυβερνήσεων
- Συναντήσεις με εκπροσώπους της ομογένειας
- Οργάνωση της μετάβασης από και προς Αυστραλία, διαμονή και μετακινήσεις στην Αυστραλία.

ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Το Επιχειρηματικό Συμβούλιο Ελλάδας-Αυστραλίας είναι ο πρώτος φορέας που ιδρύθηκε στην Ελλάδα, για να προσφέρει ένα θεσμικό πλαίσιο για την προώθηση των σημαντικών



προοπτικών ανάπτυξης των εμπορικών και επενδυτικών σχέσεων που υπάρχουν μεταξύ των δύο χωρών μας.

Με τη στήριξη και τη συνδρομή φορέων όπως το Επιμελητήριο Χανίων, το Συμβούλιο σχεδιάζει σειρά πρωτοβουλιών που θα ενισχύσουν τη δικτύωση, την ενημέρωση και την ανταλλαγή ιδεών και εμπειριών μεταξύ επιχειρηματιών των δύο χωρών προς κοινό όφελος. Το Συμβούλιο έχει ήδη στηρίξει δύο επιχειρηματικές αποστολές στην Αυστραλία με μεγάλη επιτυχία, και με τη δυναμική συμμετοχή Κρητικών εταιριών. Η διοργάνωση της επόμενης επιχειρηματικής αποστολής, με ιδιαίτερη έμφαση στις εταιρείες, τους επαγγελματίες αλλά και τους φορείς της Κρήτης, είναι το επόμενο μεγάλο βήμα.

ΟΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ

Εκτός από δράσεις δικτύωσης και ενημέρωσης, το Συμβούλιο προσφέρει και υπηρεσίες έμπρακτης στήριξης και βοήθειας στα μέλη του. Παρέχοντας εξειδικευμένες πληροφορίες ανά τομέα και συνδέοντας αντίστοιχες επιχειρήσεις στις δύο χώρες, δίνει τη δυνατότητα σε επιχειρήσεις να αναπτύξουν τα επιχειρησιακά τους σχέδια βάσει έγκυρων και καίριων πληροφοριών.

Η εμπορική και επενδυτική επιτυχία των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται διεθνώς, έχει θετικό αντίκτυπο και στην εθνική οικονομία. Σε αυτό το συμπέρασμα, η Αυστραλία κατέληξε μετά από τη δική της επίπονη εμπειρία προσαρμογής. Η Αυστραλία σήμερα έχει μία από τις πιο ανοιχτές και ανθεκτικές οικονομίες στον κόσμο, καθώς και μία από τις πιο ανοιχτές και ισότιμες κοινωνίες. Είναι μία χώρα ευκαιριών, προοπτικής και ευημερίας για ανθρώπους από όλο τον κόσμο, ανάμεσά τους και πολλούς Έλληνες από την Κρήτη που έχουν διαπρέψει στη χώρα αυτή.

Η Αυστραλία αποτελεί μία από τις πιο εύρωστες αγορές, με το κατά κεφαλήν ΑΕΠ ανάμεσα στα υψηλότερα του κόσμου. Μια οικονομική δύναμη με ΑΕΠ 1,5 τρισεκατομμυρίων δολαρίων, η 12η μεγαλύτερη οικονομία του κόσμου, και μέλος του G20. Θα έχει την Προεδρία του G20 για το 2014. Μία οικονομία που συνεχίζει να αναπτύσσεται με ρυθμούς υψηλότερους από αυτούς των περισσότερων ανεπτυγμένων χωρών - στα επίπεδα του 3,5-4 τοις εκατό κάθε χρόνο αδιάκοπα τα τελευταία 21 χρόνια.

Με χαμηλό δημόσιο χρέος, χαμηλά ποσοστά ανεργίας και χαμηλό πληθωρισμό. Με υγιή χρηματοπιστωτικό τομέα και ροή κεφαλαίων. Με συνεχείς επενδύσεις σε υποδομές, τεχνολογίες αιχμής, καινοτόμες πρακτικές και την υψηλή εξειδίκευση ευέλικτου εργατικού δυναμικού. Μία οικονομία με προσήλωση σε ένα ανοιχτό εμπορικό και επενδυτικό σύστημα, βασικό παράγοντα διατήρησης της ανάπτυξης.



Είναι γνωστό ότι σε κάθε χώρα, ο επιχειρηματικός κόσμος πρέπει να βρίσκεται στην πρώτη γραμμή της προσπάθειας για οικονομική ανάπτυξη. Για την πλειονότητα των επιχειρήσεων, η εσωτερική κατανάλωση και μόνο δεν μπορεί να εξασφαλίσει την ανάπτυξη. Μέσα από το άνοιγμα εξαγωγικών αγορών για τα προϊόντα και τις υπηρεσίες, και μέσω των επενδύσεων, οι επιχειρήσεις εξασφαλίζουν την ανάπτυξη τους.

Αναμφίβολα, η εξαγωγική και επενδυτική δραστηριότητα μιας επιχείρησης έγκειται στις δικές της ενέργειες και δράσεις. Φορείς όπως το Συμβούλιο, και το Επιμελητήριο, μπορούν να συνδράμουν παρέχοντας στις επιχειρήσεις κάποια σημαντικά εφόδια - όπως π.χ. είναι η έγκυρη και έγκαιρη ενημέρωση και η τεχνογνωσία - που θα τους επιτρέψουν να ανταγωνιστούν στον παγκόσμιο επιχειρηματικό στίβο υπό τις καλύτερες δυνατές συνθήκες. Η στήριξη και η διευκόλυνση του «επιχειρείν» είναι σημαντικός παράγοντας της ανάπτυξης.

Η ΚΡΗΤΗ

Η επιτυχία όμως, έγκειται στο κατά πόσο η ίδια η επιχείρηση θα δράξει τις ευκαιρίες που υπάρχουν. Όπως προανέφερα, οι ευκαιρίες εμπορικής και επενδυτικής συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών, είναι πολλές και σημαντικές. Η Κρήτη μπορεί να διαδραματίσει καθοριστικό ρόλο σε αυτήν την προσπάθεια. Διότι τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της Κρήτης είναι πολλά. Γιατί η Αυστραλία συνεχίζει να προσφέρει σημαντικές ευκαιρίες σε επιχειρήσεις με εξωστρέφεια, με καινοτόμες ιδέες και με ποιοτικά προϊόντα. Οι αυστραλιανές επιχειρήσεις είναι εξωστρεφείς, και αναζητούν εμπορικές και επενδυτικές ευκαιρίες ανά τον κόσμο.

Ως κέντρο εμπορικό, τουριστικό, εκπαιδευτικό, αλλά και ιστορικό και πολιτιστικό, η Κρήτη είναι τόπος δημιουργίας και επιχειρηματικής δραστηριότητας, με σημαντικές προοπτικές περαιτέρω ανάπτυξης. Η Κρήτη δέχεται μεγάλο ποσοστό των τουριστών στην Ελλάδα - γεγονός σημαντικό δεδομένης της τεράστιας στρατηγικής σημασίας του κλάδου για την Ελληνική οικονομία - και μπορεί να προσελκύσει το ενδιαφέρον επενδυτών σε υποδομές και νέες υπηρεσίες.

Η συνεργασία αυστραλιανών και αραβικών αεροπορικών εταιριών, διευκολύνει ήδη την πρόσβαση Αυστραλών τουριστών στην Ελλάδα, και ιδιαίτερα στην Κρήτη. Τα Κρητικά προϊόντα έχουν αποκτήσει παγκόσμια φήμη για την ποιότητά τους. Το λάδι, το μέλι, τα τυριά και τα αλλαντικά, αλλά και τα εντυπωσιακά κρητικά κρασιά, έχουν αρχίσει να διεισδύουν στις διεθνείς αγορές αποκτώντας τη φήμη της «υψηλής ποιότητας». Έχουν κερδίσει σημαντικό χώρο στην ανταγωνιστική αγορά τροφίμων της Αυστραλίας.

Σε συνεργασία με ελληνο-αυστραλιανές επιχειρήσεις που γνωρίζουν τις τοπικές συνθήκες, και τη βοήθεια φορέων όπως το Επιχειρηματικό Συμβούλιο Ελλάδας-Αυστραλίας αλλά και των ελληνο-αυστραλιανών επιμελητηρίων στην Αυστραλία, Κρητικές επιχειρήσεις όπως η



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΧΑΝΙΩΝ



Creta Farm κ.α. έχουν μπει δυναμικά στην Αυστραλιανή αγορά. Παρότι πολλά μπορούν να γίνουν ακόμα, οι ενδείξεις για τις δυνατότητες περαιτέρω ανάπτυξης που υπάρχουν είναι πολύ ενθαρρυντικές. Όχι μόνο στον τομέα των τροφίμων, αλλά και σε άλλους τομείς.